

稳增长继续加码,释放多个利好信号

## 逆周期调节政策将加速落地

国家统计局14日发布的10月宏观经济数据显示,部分指标受短期因素影响出现波动,但总体经济保持稳中有进态势。工业、投资、消费等主要指标结构升级延续。专家指出,经济走势“长期有基础短期有支撑”,完全有基础、有条件、有信心实现全年预期目标。值得一提的是,四季度稳增长收官季,一揽子重磅举措密集出台,国务院层面连续三天召开的会议也释放了多个利好信号。

据悉,下一步逆周期调节政策将加码落地,通过降低最低资本金比例等方式进一步提振基建投资,推动重大项目尽早开工,还将加快补短板项目建设,促进有效投资和产业升级。加大力度支持发展先进制造业和新兴服务业,进一步释放巨大市场潜能。专家指出,随着相关政策加快落地并持续显效,明年经济有望进一步企稳提质,为实现全面小康奠定坚实基础。



## A 经济运行总体态势平稳

1—10月规模以上工业增加值同比增长5.6%,社会消费品零售总额增长8.1%,固定资产投资增长5.2%。“主要经济领域的指标累计增速仍然和前三季度基本持平,说明经济运行总体态势没有发生大的变化,仍然保持了平稳运行的态势。”国家统计局新闻发言人刘爱华14日在国新办新闻发布会上说。经济结构也在持续优化。工业方面,10月高技术制造业、装备制造业增加值同比分别增长8.3%、

6.5%,增速分别高于全部规模以上工业3.6和1.8个百分点。消费方面,1—10月全国实物商品网上零售额增长19.8%,增速高于同期社会消费品零售总额11.7个百分点。投资方面,1—10月高技术产业投资增长14.2%,增速比前三季度加快1.2个百分点。

“总需求方面,三驾马车表现均有亮点。固定资产投资增速环比回升;社会消费品零售总额扣除汽车消费后,名义增速达8.3%;低基数

效应下,进出口数据双双好转,出口表现企稳回升迹象,四季度经济回稳曙光初步呈现。”厦门大学宏观经济研究中心副主任林致远表示。

企业对经济发展的信心也在增强。“制造业生产活动预期指数和非制造业业务活动预期指数都保持在较高景气区间,1—10月新开工项目计划总投资降幅收窄到了4%左右,比年内最低点降幅收窄了近8个百分点,企业投资信心在逐渐恢复。”刘爱华说。

刘爱华也指出,下一步要坚持底线思维,坚持稳中求进工作总基调,着力落实好已出台的各项政策,做好政策协调联动,增强经济发展韧性。

## B 四季度以来多项举措力撑“稳增长”

进入四季度以来,一系列稳增长重磅举措密集出台。仅国务院层面接连三日召开的会议就释放了多个积极信号。12日的经济形势专家和企业家座谈会提出更有效运用好宏观政策逆周期调节工具,加强对实体经济特别是小微、民营企业支持,优化地方政府专项债使用,扩大有效投资等举措。

13日召开的国务院常务会决定降低部分基础设施项目最低资本金比

例。基础设施领域和其他国家鼓励发展的行业项目,可通过发行权益型、股权类金融工具筹措资本金。14日的部分省份经济形势和保障基本民生座谈会上释放的信号包括加快补短板项目建设,促进有效投资和产业升级。增强新动能对经济的支撑力,支持发展先进制造业和新兴服务业等。

国泰君安证券首席宏观分析师高瑞东表示,当前政府多措并举稳增长,不断加大逆周期调控力度。比

如,适当下调中期借贷便利(MLF)利率,推动降低实体经济融资成本;降低部分基建项目资本金比例,拓宽鼓励发展项目的资本金筹措方式,进一步提升财政资金使用效率,满足社会资金多元化配置需求。

“货币政策逆周期调节仍有空间,将进一步降低融资成本,改善市场流动性,提振市场信心。财政政策重点发力方向将是新型基建和先进制造业,同时继续大力扶持新经济发展,引导民间投资向信息产业和高端服务业等方向转型。”万博新经济研究院副院长张海冰表示。

## C 长期有基础,短期有支撑

未来经济走势怎么看?“一句话就是‘长期有基础,短期有支撑。’”刘爱华说,长期看,我们积累了雄厚的物质基础,基础设施日益完善,产业体系逐渐完备,人力资源丰富,高素质人才不断增加,市场规模也在培育壮大。从短期看,经济继续保持平稳运行仍有非常多的支撑。消费潜力持续释放,产业升级动能持续

蓄积,开放活力持续显现,政策效果不断显现。未来我们完全有基础、有条件、有信心实现全年预期目标,经济继续保持健康发展。

高瑞东认为,财政政策将更加积极,货币政策将加大服务实体经济力度,进一步降低企业融资成本。同时,政府将继续深化改革,扩大开放,促进消费,激发民企投资活力,

推动“六稳”,保持经济平稳运行。

摩根士丹利华鑫证券首席经济学家章俊表示,伴随中长期贷款结构优化,银行对专项债项目配套融资支持力度上升会成为稳定基建投资的重要因素。目前对专项债项目进行针对性的政策调整,也将推动基建维持企稳回升态势。此外,预计未来政策仍将加速培育新动能,即在新兴产业的发展中加大投入,不断推动产业转型,通过提高新兴产业对经济发展的贡献率来进一步助力稳增长。据新华网

猪肉价格止涨回落  
政策“组合拳”效果渐显

近日公布的多项数据显示,猪肉价格已止涨回落。“保供稳价”的政策“组合拳”效果显现。

中国农业农村部部长韩长赋15日在南昌表示,进入11月以来生猪和猪肉价格开始回落,未来随着扶持政策进一步落实落地,生猪生产一定会逐步恢复。

农业农村部的监测数据证实了韩长赋的说法,本月11日全国农产品批发市场猪肉平均价格为49.61元(人民币,下同)/公斤,到15日该价格已回落至48.13元/公斤,5天下降了2.98%。这是进入11月份以来,猪肉价格首次出现连续5日下降的情况。

北京新发地农产品批发市场提供的数据显示,该市场白条猪(瘦)平均批发价格由11日的22.5元/斤已降至15日的21.75元/斤,每斤下降了0.75元。

“猪肉批发价格确实下降了。”北京新发地农产品批发市场统计部部长刘通16日表示,如果回溯更长时间看,目前的降幅比较明显。新发地市场白条猪的平均批发价格最高是在10月29日,达到25.13元/斤,到11月15日白条猪的平均批发价格已经降到21.13元/斤,一斤下降了4元。

今年以来,受“猪周期”下行、非洲猪瘟疫情冲击、地方环保限养等因素叠加影响,中国生猪和能繁母猪存栏出现较大幅度下滑,生猪和猪肉价格大幅度上涨。我国政府短时间打出了一套政策组合拳,多措并举恢复猪肉生产,稳价保供。

国务院常务会议自8月21日以来,两个多月时间四次聚焦猪肉价格。在密集部署下,各部门、各地方也都拿出了遏制猪肉价格上涨、确保市民“菜篮子”的系列举措。

目前看,效果明显。据中国农业农村部监测,10月份开始,全国能繁母猪存栏环比已经止跌回升,生猪存栏环比降幅明显收窄。

这也从猪饲料产销量全面回升得到了印证。9月份猪饲料产量环比增长10%,其中仔猪料、母猪料、育肥猪料产量环比增长分别是12.7%、8.7%和9.1%。

“年底前生猪产能有望探底回升,明年有望基本恢复到正常水平。”中国农业农村部发展规划司司长魏百刚此前表示,政策效果正在逐步显现,多省生猪存栏环比增加或持平,生产恢复向好的因素明显增多,生猪生产整体进入了止降回升的转折期。

据新华网

## 分类广告

百十元投入 数万人关注

权威发布 快速传播 全城覆盖

咨询电话:0734-8243140

## 综合信息

## 招聘启事

本单位招聘前台接待和计调,熟手优先,有意者请与我们联系。

联系人:15367084545 陈生  
衡阳万里旅行社

## 婚恋

## 一生情缘

开办18年 诚信度好 成功率高

- ◆未婚女 1992年 1米62 交通学院教师 曾英国留学 文静秀丽 8230008
- ◆离异女 1976年 1米63 医生 温婉大方 会煲靓汤 江景房 13974703077
- ◆离异女 1965年 1米60 自办学校 优雅 显年轻 有房有门面 13873490533
- ◆未婚男 1990年 1米70 电业局干部 英俊帅气 车房俱全 13762404506
- ◆短婚未育男 1981年 1米76 住建局工作 儒雅体贴 复式楼 13575102022
- ◆离异男 1978年 1米73 高铁列车长 有能力 有主见 有车房 8386520
- ◆丧偶男 1964年 1米75 科研干部 处级 烟酒不沾 人品佳 15073443073

地址:解放路9号2楼(南方大厦斜对面工商银行旁)  
热线:8231015 8258520 微信:15073443073

今年以来新三板挂牌公司  
成交金额接近700亿元

根据全国中小企业股份转让系统(新三板)披露数据,截至15日,今年以来新三板挂牌公司累计成交金额达695.64亿元。

在交易方式方面,上周(11月11日至15日)新三板挂牌公司成交17.71亿元,较前一周下滑一

成,其中以做市方式成交10.50亿元,以集合竞价方式成交7.21亿元。

在指数方面,受新三板改革等利好政策的影响,几大指数处在上升通道,截至15日收盘,三板成指报927.69点,三板做市指数报

882.17点。

在公司成交金额方面,上周成交金额最高的是成大生物,成交额1.61亿元。

截至15日,新三板挂牌公司总计9147家。

据新华社

## 认尸启事

2019年10月29日23时许,在湖南省衡东县甘溪镇石桥村6组地段,发生一起交通事故。死者特征:男性,身高约1.5米,年龄约40—50岁,上着黑色尼龙衣,下穿灰色长裤,脚穿灰黑色胶底跑鞋。经登报后三十日仍无人认领的,依法根据《道路交通事故处理程序规定》第五十三条第三款处理。

联系人:李警官 15096041010  
衡东县公安局交通警察大队  
2019年11月12日